

В диссертационный совет 6D.КОА-055  
при Таджикском национальном  
университете по адресу: 734025, г.  
Душанбе, улица Буни Хисорак, учебное  
здание экономических факультетов

### **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Розиева Дилшода Астанакуловича на тему «Организация управленческого учета затрат на предприятиях текстильной промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, аудит и статистика

Диссертационное исследование Д.А. Розиева, посвященное проблемам организации управленческого учета рассматривает условия и особенности формирования и развития управленческого учета затрат на предприятиях текстильной промышленности. Актуальность рассмотрения данной темы именно на примере предприятий текстильной промышленности обусловлена тем, что отрасль текстильной промышленности сейчас в Республике Таджикистан развивается и ее доля в формировании общего объема промышленной продукции в стране является значительной. Деятельность текстильных предприятий и технология производства текстильной продукции имеют особенности, которые влияют на организацию управленческого учета затрат.

Актуальность темы исследования усилится еще в связи с тем, что функционирование предприятий текстильной промышленности больше всего зависит от рыночной конкуренции. Сильная конкуренция на рынке заставляет их искать новые способы поддержания своих позиций на рынке, что достигается применением эффективных методов и способов управления производственной деятельностью. Надлежащим образом организованный на предприятии управленческий учет затрат, ориентированный на конкурентную среду, способствует принятию обоснованных и своевременных управленческих решений, позволяющих оперативно устранять недостатки в системе управления. В работе автор концентрируется на выявление особенностей текстильного производства, их влияния на организацию управленческого учета, анализ современного состояния управленческого учета на предприятиях текстильной промышленности и на этой основе разрабатывает предложения по совершенствованию управленческого учета затрат на предприятиях данной отрасли.

Научная новизна диссертации Розиева Д.А. заключается в том, им разработаны теоретические основы, методические и практические рекомендации по совершенствованию организации управленческого учета затрат на предприятиях текстильной промышленности: дана оценка исторических предпосылок, условий формирования, проблем реализации и развития управленческого учета затрат в системе управления предприятий текстильной промышленности (с. 36); выявлены и исследованы особенности

технологии текстильного производства, влияющие на организацию и ведению управленческого учета затрат (с. 39); изучено современное состояние организации управленческого учета на предприятиях текстильной промышленности (с. 40); предложена методика реализации попередельного метода учета затрат и калькулирования себестоимости в системе управленческого учета предприятий текстильной промышленности (с. 43-44); определены пути совершенствования управленческого учета затрат на основе стандартизации (с. 45-46); разработаны предложения для реализации системы бюджетирования на предприятиях текстильной промышленности Республики Таджикистан (с. 46-47); разработана модель развития стратегического управленческого учета затрат на предприятиях текстильной промышленности (с. 47-48).

Судя по автореферату, в своей диссертации Д.А. Розиевым сформулировано собственное понятие интегрированного управленческого учета. С его точки зрения данный вид учета обеспечивает управленческую систему необходимой информацией для разработки и принятия управленческих решений в рамках оперативного, тактического и стратегического управления путем использования методики и методологии управленческих функций планирования, учета, анализа, контроля, бюджетирования и прогнозирования. С целью подтверждения своих высказываний, диссертантом схематически представлено, как через управленческий учет и, работая вместе, различные виды учета реализуют поставленные перед собой задачи и достигают свои цели (с. 38).

Заслуживает одобрение предложенный диссертантом вариант использования возможностей действующего в стране плана счетов бухгалтерского учета для целей управленческого учета затрат (с. 40-41).

Судя по автореферату, объект, предмет, цели и задачи исследования диссертантом сформулированы четко. Источники данных, а также используемые в процессе анализа состояния управленческого учета на предприятиях текстильной промышленности практические материалы являются ценными, что подтверждается их ощутимым вкладом в разработке соответствующих выводов и предложений. Диссертация имеет теоретическую и практическую значимость: разработанные диссертантом положения могут вносить важный вклад в развитии систем управленческого учета затрат на предприятиях текстильной промышленности, его рекомендации могут быть использованы на предприятиях текстильной промышленности для совершенствования управленческого учета затрат, дают возможность повысить эффективность информационной поддержки принятия управленческих решений.

В целом, судя по автореферату, диссертация Розиева Д.А. на тему «Организация управленческого учета затрат на предприятиях текстильной промышленности» является серьезной работой, представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполнена на достаточно высоком теоретическом уровне и содержит обоснованные, представляющие практический интерес предложения и выводы.

Вместе с тем, работа не лишена недостатков, к которым относятся:

1. На страницах 40-41 автореферата представлен вариант использования возможностей действующего плана счетов для целей управленческого учета затрат. Однако, как утверждает сам автор, другие ученые предлагают для целей управленческого учета дополнить восьмой раздел к данному плану счетов. Диссертант мог бы разработать собственный вариант такого раздела плана счетов и представить его в виде приложения к диссертации.

2. Диссертанту необходимо было изучать опыт зарубежных предприятий по организации управленческого учета затрат и предложить перенять его лучшие моменты отечественным предприятиям текстильной промышленности.

Однако указанные недостатки не снижают общую положительную оценку выполненного исследования. Розиев Д.А. успешно справился с поставленными задачами, выполнил апробацию результатов исследования на международных и республиканских научно-практических конференциях. Судя по времени опубликованных по теме статей, диссертация является результатом многолетнего труда автора, полученные результаты являются достоверными и имеют научно-практическую значимость для экономики Республики Таджикистан. Работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, а диссертант Розиев Дилшод Астанакулович заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, аудит и статистика.


Д.э.н., профессор кафедры бухгалтерского учета и аудита Ошского технологического университета имени М.М.Адышева

Абдиев Мурат Журатович



Тел.+996772456100

E-mail: [mabdiev1977@mail.ru](mailto:mabdiev1977@mail.ru)

Подпись д.э.н., профессора Абдиева М.Ж. удостоверяю  
Начальник отдела кадров Ош ТУ:  Алиева А.

Адрес: Кыргызская Республика, г.Ош.ул.Исанова 81.

